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Tchaj-wan stojí před volbou mezi „mírem a válkou“
infokuryr.cz/n/2023/04/08/tchaj-wan-stoji-pred-volbou-mezi-mirem-a-valkou

Ma Ying-jeou se stal vůbec prvním bývalým prezidentem

ostrovního státu, který navštívil pevninskou Čínu

Ma Ying-jeou, prezident Tchaj-wanu v letech 2008 až 2016, varoval,

že ostrovní stát může být v budoucnu nucen volit mezi „mírem a

válkou“ , když kritizoval současné vedení Tchaj-wanu při završení

historické návštěvy Číny.

“Naše administrativa nadále vede Tchaj-wan do nebezpečí,” řekl Ma

v pátek po návratu ze Šanghaje. “Budoucnost je volba mezi mírem a

válkou.” Dodal, že Tchaj-wan a Čína by mohly potenciálně

sdílet „společný politický základ“ , který by se ukázal být pro

tchajwanské obyvatelstvo prospěšný.

Ma vedl Tchaj-wan osm let jako šéf vlády Kuomintangu (KMT), která

upřednostňuje úzké vztahy s Pekingem, který si sám nárokuje

suverenitu nad ostrovem. Je prvním bývalým tchajwanským vůdcem,

který kdy navštívil pevninskou Čínu od doby, kdy občanská válka

rozbila asijskou zemi a přiměla vládu Čínské republiky k útěku na

Tchaj-wan v roce 1949 po jeho porážce Čínskou komunistickou

stranou Mao Ce-tunga.
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Podle zprávy čínské tiskové agentury Xinhua v pátek navštívil Ma

během 12denní cesty pamětní místa a hřbitovy, včetně hrobky jeho

dědečka v provincii Chu-nan. Dodalo, že návštěva „nabízela

krajanům doma i v zahraničí okno do příbuzenství lidí na obou

stranách Tchajwanského průlivu“.

Řekl také, že doufá, že jeho příchod do Číny pomůže zajistit,

že „Tchaj-wan má budoucnost skutečného míru a bezpečí“.

Současná tchajwanská vůdkyně Tsai Ing-wen z Demokratické

pokrokové strany (DPP) kritizovala Maův diplomatický záměr do

Číny. V prohlášení uvedla, že to ukazuje, že se

stal „spoluviníkem“ principu jedné Číny, který obhajuje postoj, že

Peking je legitimním suverénním vládcem Tchaj-wanu.

Tsai však také naznačil, že Maova srdečná návštěva v Pekingu

ukázala, že Tchaj-wan a Čína by mohly v budoucnu vést diplomatická

jednání, aby ukázaly, že oba jsou součástí jediné Číny, i když mají

samostatné definice tohoto termínu.

Maova návštěva se uskutečnila za zvýšeného napětí v Tchajwanském

průlivu po schůzce mezi Tsai a předsedou americké Sněmovny

reprezentantů Kevinem McCarthym v USA tento týden. Začátkem

tohoto roku Tsai navrhl obnovení rozhovorů s Pekingem, aby „udržel

stabilitu“ v regionu. Čína, která považuje Tsai za separatistu,

přerušila diskuse přes průliv, když se v roce 2016 ujala moci.
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